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§ 20

Ordförandeförslag – Förändringar i den politiska organisationen 
(KS18/133)

Beslut

1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta det reviderade förslaget av 
KFS 07:1 Bestämmelser om ekonomiska ersättningar till förtroendevalda och de 
politiska organisationerna. Förändringarna träder i kraft 1 april 2020.

2. Kommunstyrelsen noterar att Centerpartiet och Kristdemokraterna inte kommer 
låta anställa politiska sekreterare på kommunens bekostnad i och med denna 
förändring.

_____

Jäv
Ove Wallin (C) anmäler jäv och deltar inte i överläggningen eller beslutet av ärendet.
_____

Avvaktar med ställningstagande 
Desirée Björk (Ö) avvaktar med ställningstagande till kommunfullmäktiges 
behandling av ärendet.

Särskilt yttrande
Jimmy Fors (SD)  inkommer med ett särskilt yttrande.
_____

Yrkanden
Christina Blom Andersson (KD) och Jimmy Fors (SD) yrkar bifall till det liggande 
förslaget.

Hanna Svensson (S), Eva Sydhoff Henriksson (L) och Ulrika Sandin (MP) yrkar att 
följande tillägg görs:

- till kommunalrådstitel ska det knytas ett tydligt ansvarsområde.
- 40% arvoderat kommunalrådsuppdrag ska också innebära att 40% av en normal 
arbetstid ägnas uppdraget.

Adam Reuterskiöld (M) yrkar avslag på tilläggsyrkande.
_____

Ajournering
Mötet ajourneras i fem minuter på begäran av Adam Reuterskiöld (M).
_____
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Propositionsordning
Ordföranden (M) finner att kommunstyrelsen beslutar enligt liggande förslag. 
Ordföranden ställer sedan tilläggsyrkande och avslag av tilläggsyrkande under 
proposition och finner att kommunstyrelsen beslutar att avslå tilläggsyrkandet.
_____

Sammanfattning
Ekeröalliansen har under 2019 och kommer fortsatt under mandatperioden att 
utveckla arbetet kring demokratifrågor, medborgarinflytande, ökad information och 
transparens. Detta kommer att ske på flera olika sätt inom kommunens olika 
områden. Exempel på detta var inrättandet av det nya Planutskottet, uppgradering av 
kommunens hemsida, samt idélabbet.

Ekeröalliansen ambition är att fördjupa det demokratiska deltagandet i Ekerö 
kommun. Det kräver mer transparenta beslutsprocesser, och ett arbete pågår till 
exempel med att utveckla samverkan med civilsamhällets aktörer och förbättrad 
kommunikation med medborgarna.

Ekerö kommuns invånarantal växer och kommer att växa med 30 % inom en 
tioårsperiod. Som en del i denna demokratisatsning föreslås en utökning av 
kommunalrådstjänsterna med 0.85%. Arvodeskommitténs presidium har även 
inkommit med en skrivelse där de inför nästa val gärna ser över arbetsformerna både 
gällande kommitteens arbete, sammansättning och göra mer jämförelser med 
liknande kommuner i vår närhet för att få ett robust arvodessystem.

I de befintliga arvodesbestämmelserna anges att kommunalråd ej kan vara politiska 
sekreterare samt att inget gruppledararvode tillfaller partier med kommunalråd. I 
och med förändringen av reglementet avser inte Centerpartiet och Kristdemokraterna 
att anställa egna politiska sekreterare på kommunens bekostnad.

Förslaget innebär även att kommunalråden som fullgör sina uppdrag på deltid inte 
erhåller några sammanträdesarvoden, årsarvoden eller andra arvoden för andra 
uppdrag i Ekerö kommun.

På arbetsutskottets sammanträde 2020-02-04 ombads förslaget kompletteras med 
den interna kostnadsberäkningen som förvaltningen gjort. I och med att beräkningen 
blir ett officiellt beslutsunderlag har innehållet kvalitetssäkrats. Den totala 
budgetpåverkan för förslaget i sin helhet bedöms därmed vara ca 21 000 kr plus 
personalkostnadspålägg (PO). PO för Ekerö kommun är 2020 42,3 %.

I och med att de berörda förtroendevalda inte erhåller några övriga årsarvoden eller 
sammanträdesarvoden samt att PO redan är inräknat på alla befintliga arvoden 
innebär det att denna förändring i den politiska organisationen är nästintill 
kostnadsneutral.

Beslutsunderlag
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 §17 KSau Ordförandeförslag – Förändringar i den politiska organisationen
 Ordförandeförslag – Förändringar i den politiska organisationen, rev 2020-

02-17
 Arvodesberäkning 2020-02-07
 Reviderad KFS 07:1 - Bestämmelser om ekonomiska ersättning till 

förtroendevalda och politiska organisationer, samt bilagor 1-6, med 
markeringar

 Reviderad KFS 07:1 - Bestämmelser om ekonomiska ersättning till 
förtroendevalda och politiska organisationer, samt bilagor 1-6

 KFS 07:1 - Bestämmelser om ekonomiska ersättning till förtroendevalda och 
politiska organisationer, samt bilagor 1-6 - Nu gällande

Expedieras till
Kansliet
Förtroendemannaregistret
Löneenheten
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Särskilt yttrande gällande liggande förslag till revidering av den 
politiska organisationen
I stort sett alla kommuner ställs inför alltfler komplexa frågeställningar och beslut. Det 
politiska landskapet ritas om och på kommunerna vilar ett stort ansvar i att parera mellan 
nationell lagstiftning och det kommunala självstyret. Ett givet resultat av detta blir att alltfler 
fritidspolitiker behöver lägga ner mer tid på sina respektive uppdrag. Det krävs att den 
enskilde politikern får tid för att läsa på i många och skiftande frågor för att sedan kunna fatta 
rättssäkra beslut. Vi i Sverigedemokraterna Ekerö anser att nuvarande organisation med 
endast ett kommunalråd och ett oppositionsråd inte lever upp till den rättssäkra och 
demokratiska grund som Ekerö kommuns medborgare är värda.

Liggande förslag, med att tillsätta ytterligare 2 kommunalråd, är ett steg i rätt riktning, men i 
det stora hela får det ses som en kosmetisk förändring på vägen mot en stärkt lokal 
demokrati. Ser man till det nya politiska landskapet i Ekerö kommun, är behovet av ett 
ytterligare oppositionsråd skriande. Det grundläggande uppdraget för ett oppositionsråd 
består av att underlätta oppositionspartiernas politiska arbete. Alltså samtliga 
oppositionspartier. Ekerö kommuns rådande politiska läge innebär att oppositionsrådet inte 
kan fullfölja sitt uppdrag fullt ut. Det är därför av högsta vikt för den demokratiska ordningen 
att ytterligare ett oppositionsråds-uppdrag införs. Rådsplatsen ska tillfalla det största enskilda 
oppositionsparti som inte ingår i samarbete med andra oppositionspartier. Hur än 
valresultatet kommer att te sig efter framtida val, kommer denna modell gynna den lokala 
politiken och demokratin fullt ut.

Förslaget om fler kommunalråd är som sagt ett steg i rätt riktning och skall anses som en 
fullgod start, i att bygga en stark grund kring det politiska beslutfattandet i Ekerö kommun. 
Demokratin stärks när fler har insyn och när beslut skall fattas. Att se över kostnader inom 
den politiska organisationen skall vi göra irreguljärt. Dock får det inte innebära att vi sparar in 
på demokratin. Alltför hårda indragningar har dålig inverkan på såväl beslutfattande som 
rättssäkerheten och i slutändan på grunden till Ekerö som kommun, nämligen 
medborgarinflytandet.

För Sverigedemokraterna Ekerö

Jimmy Fors   
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